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THAN GYULA.

A kereskedelmi miniszter 
iparpártoiási politikája,

A debreceni felterjesztés alapján.
Hieronymi Károly kereske­

delmi miniszter ma nagyfontos- 
ságu leiratot intézett az ország 
kereskedelmi és iparkamaráihoz s 
ez a leirat a debreceni kamarára 
annyival fontosabb és megtiszte- 
lőbb, mert a leirat épén a debreceni 
kamara felterjesztésére támaszkodik 
s abból vett idézetből indul ki.

E leiratában a kereskedelmi 
miniszter vázolja az iparpolitiká­
jának tervét és alapelveit és pedig 
a kézműipar és kisipar állami tá­
mogatása kérdésében.

A kamarákat pedig az 1868. 
VI. t.-cikk értelmében az ő elnök­
lete alatt tartandó egyetemes ka­
marai gyűlésre meghívja, hogy 
iparpolitikájának tervezetét velők 
együttesen megbeszélje.

Nagy horderejű tény ez, ami 
már abból a külsőségből megítél­
hető, hogy ily egyetemes kamarai 
gyűlést (melyen a kamarák elnö­
kei és titkárai, a miniszter elől- 
ülése mellett más érdekképvisele­
tek kizárásával tanácskoznak)

Baross Gábor óta nem hivott ösz- 
sze kereskedelmi miniszter.

Hieronymi azonban meghajolt 
a kamaráknak s élükön a debre­
ceni kamarának óhaja előtt s a 
magyar kézmüiparos és kisiparos 
osztály iránt való tiszteletből és 
érdekei iránt érzett jóindulatból a 
gyűlést összehívta.

A nagyjelentőségű miniszteri 
leirat egész terjedelmében a kö­
vetkező :

Valamennyi kereskedelmi és iparka­
marának.

A hazai közmű és kisiparnak részint 
állami pónzsególylyel, részint gépek ado­
mányozásával valip túlnyomóan akként tör­
tént, hogy az illető kézműves vagy iparos 
folyamodott az állami támogatásért és noha 
a kérelem jogosultsága iránt a kormány a 
rendelkezésére álló módon tájékozást szer­
zett, az ipar támogatására rendelkezésére 
álló pénzösszegeknek célszerű ós eredményes 
felhasznalása, ezen az utón, nem mindig 
volt biztosítható.

Ennek a rendszernek a következménye 
az lett, hogy a segélyezés főcélja, a hazai 
ipar termelésének állami támogatása utján 
való fokozása, a legtöbb esetben elérhető 
nem volt s az akció több ízben egyes, 
kedvezőtlen körülmények között levő ipa­
rosok támogatásiban csúcsosodott ki.

A kisipari segélyezések jellemzett rend­
szere következtében előállott helyzetet, a 
debreceni kereskedelmi és iparkamara, 
múlt évi október hó 7-ón kelt felterjesztésé­
ben a következőképpen jellemzi:

„ Eddigi kisipari gépsegélyeink oly­
kor! meddőségének oka aboan rejlik, hogy

oly iparágakban és oly helyeken is tör­
téntek gópadományok, ahol a fejlődés 
által kialakult körülmények már a kis­
ipartól létfeltételeit elvették, tehát üveg­
házi tenyésztés volt ott fentartásuk 
erőltetése. Másrészt gyakran megtörtént, 
hogy a kérelmezők nagy szalmatüzének 
és olykor illetéktelen befolyásoknak kö­
vetkeztében egyes kisiparosok oly mérvű 
gópfelszerelést kaptak, amelyeknek rentábi­
lis kihasználása messze meghaladta helyi 
munkaalkalmaik mérvét, messzebbágazó 
vállalkozáshoz pedig anyagilag vagy szel­
lemileg gyöngék lévén, sok esetben be­
következett, hogy a drága állami gépeket 
az illetők igen fogyatékosán használták 
ki. Ezek a szomorúan hallgató gépek a 
le ^hangosabb vád dói bizonyára az eddigi 
adományozási rendszernek, de szintén csak 
az élj írás módozatai és nem a rendszer 
lényege ellen lehet e vád is indokolt.“

A kamara tehát a gépeknek állami 
segélyként, iparfejlesztési célból adományo­
zását ezentúl is fenntartandóuak ód Kívá­
natosnak. tálalja, azonban a kérelmek fe­
letti döntéseknél szigorúbban figyelembe 
veendő volna, hogy az illető kisiparos az 
adott külső viszonyok között fejlődési lehe­
tőséggel bir-e, magában, a vállalatában pe­
dig meg van-e ahhoz a kellő anyagi és 
értelmi erő.

A közmű ós kisiparnak államsegély- 
lyel való fejlesztését illetőleg a jövőben azt 
a főcélt kívánom szem előtt tartani, hogy 
az állami támogatás az említett ipari cso­
portoknál is s hazai termelés fokozását 
mozdítsa elő.

Ennek a célnak minél tökéletesebb 
megközelítése végett felkérni szándékozom 
a t. kamarát, hogy első sorban tanulmá­
nyozza azt a kérdést, hogy hatáskörének

Az őrangyal.
Tizenhatéves volt, a hajú selymesen, 

aranyragyogásuan szőke, édes Kis arca ró­
zsás, ártatlan tekintetű, a szeme ibolyakék 
s az alakja karcsú és kecses, mint egy fia­
tal őzé. Egyedül tipegett hát tova az elha­
gyott utcákon. Haldokló nagyanyjától jött, 
akinek betegágya mellett hagyta az édes­
anyját, ki kőnyes szemekkel búcsúzott 
tőle:

— Félve engedlek haza magadban, kis 
Luciem, de apa vár.. Az utcán még j írnak. 
Hát siess szépen. Én nem hagyhatom itt 
szegény nagymamát. Nyugtasd meg apát.

És Lucie útnak indult.
Eleinte mulattatta a szokatlan ut, de 

csakhamar megriadt az utcasarkokon elébe 
tűnő, itt-ott egy csoportba verődő árnyak­
tól . .. Meggyorsította lépteit, szigorúan a 
széles járda közepén haladva, midőn aggo­
dalmai egyszerre határozott alakot öltő 
eszeveszett félelemmé változtak át.

Két fiatal ember, afóle jobb mulatozó, 
félig részegen kilépve úgy kávéházbol, amint 
Luciet bájos frissességéoen megpillantották, 
mint a vadat szimatoló vadászok, megi dúl­
tak a nyomában. Eleinte, a népesebb utcá­
kon csak apróbb megjegyzéseket kockáz­
tattak :

— Szép kis babai Hová ilyen sietve?
Lucie nem is hallotta szavaikat, csak 

üldözve az érzéstől, hogy sarkon követik,

szorongó szívvel gondolt rá, hogy még leg­
alább jó tiz percnyi útja van hazaérkezéséig. 
Az utcák nóptelenebuó váltak s a két ül­
dözött már egészen közel járt hozzá.

Egvszerre Lueie, ki lüstető halantók- 
kal, vadul zakatoló szívvel száguldott előre, 
érezte, hogy iiót erőszakos kar megragadja 
a derekát, hítrahajiitja s egy borgőzt le­
helő száj köze edik az ajkúhoz. . . Végső 
erejét összeszedve, kis öklével kemény ütést 
mért a fölébe hajoló arcra, egyenesen a két 
szem közé, aztán futni kezdett, azt sem 
tudta, merre, hová. . .

Vad káromkodás hangzott fel mögötte 
s ő, amint befordult a legközelebbi utcába, 
egy a házak mentén bujkáló sötét férfialakba 
ütközött. . . Nekiszaladt és reszketve simult 
hozzá:

— Kérem . . . jönnek-. . . védjen 
meg . . .

Tantor ..ott, Egy vasmarok ragadta meg 
a vállát s egy bozontos szakádu, vad tekin­
tetű marcona arc hajolt feléje. Midőn a 
gyermek látta, kihez menekült, ismét szökni 
akart. De láb i megtagadták a szolgálatot. 
És érezte, hogy a falhoz taszitiák.

Két üldözője utólérte. A n az első 
egy rettenetes okölcs.ipást >1 suj .va, szinte 
ájultan gurult a kocsiút Közepére, a másiK 
valami kis vasszerszám ütésétől véres ha­
ladókkal esett vissza.

Á vad, marcona alak pedig fütykös 
botját a kezében szorongatva, gúnyosan

vigyorogva állt a két legyőzött ős reszkető
áldozat között.

— Nos urfieskáim 1 — nevetett, ret­
tenetes fogait vicsorítva.

S most Luciehez fordult, ki kissé 
magához tért és megigazította főlreosuszott 
kalapját.

— Hová megy ? — kérdő végre düny- 
nyögve.

Lucia megmondá és ismét megindult, 
most még jobban félve, remegve ős nem 
merve mutatni rettegését kísérője előtt, aki 
három lépésről követte.

Végre egy utca sarkán megállt.
— Megérkezett — mondá — ismerem 

a házat, melyben lakik. Az ott.. . a har­
madik, majd itt bevárom, mig odaér. Jó 
éjszakát. . .

— Jó éjt! — dadogá a gyermek. Majd 
szinte zokogva az örömtől, hogy megmene­
kült, feléje nyujtá remegő, puha kis kezét. 
— Köszönöm 1

A vad tekintetű férfi ügyetlen mozdu­
lattal, szinte félve szorította meg a kis 
kezet. Lucia pedig a kapuból még egyszer 
visszafordult és barátságosan intett meg- 
mentője felé, ki vállat vonva, lehajtott fővel* 
zsebredugott kezekkel indult vissza sötét, 
veszélyes pályályára, csodálkozva afelett, 
amit tett ás valami különös, meleg elége- 
dottsóg érzésével a szivében.

Frederic Beutel
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területén mely iparágak ások, a melyek a 
nyers anyagok könnyű beszerzése, a fo-

Eyaastás szükségletei és a lakosság foglal- 
osáaa és szokásai folytán leginkább alkal­
masak arra, hogy tovább fejlődjenek és 

termelésüket fokozzák.
Szükségesnek tartom ebből a óéiból, 

hogy esen fejlesztésre leginkább alkalmas 
iparcikkel foglalkozó egyes iparosokat és 
kézműveseket, kezségenkint és iparágán- 
kint, névsor szerint is felsorolja és tüntesse 
fel azt is, hogy ezek az iparosok hány se­
géddel és hány inassal, minő iparcikkeket
állítanak elő. .... . ,,,

Ezek közül gondosan kiválasztandó!: 
lennének azok az iparosok, a kik egyéni 
tulajdonságaik, szakképzettségük, anyagi 
viszonyaik és a munkáskópzés érdekei 
szempontjából leginkább alkalmasak a ki­
jelölt iparágak továbbfejlesztésére. Meg­
állapítandó egyúttal a szükséges támogatás 
módja és mértéke. ,

A javaslatok megszerkesztésénél első 
sorban mérlegelendő lenne az, vájjon 
olyanok-e a helyi, egyéni és anyagi körül­
mények, hogy segélyezés esetén az illető 
iparos vállalatit a közép, illetőleg a gyár­
iparba emelheti. Másodsorban jöjjenek szá­
mításba azok az iparosok, a kik a vidék 
alkalmas nyersanyagainak nagyobb mér­
tékű feldolgozásival jelentékenyebb távol­
ságra is piacképes árut produkálnak, vagy 
pedig nálunk még elő nem állított, de köz­
gazdasági szempontból számottevő fogyasz­
tási cikkek készítésében eredményeket mu­
tathatnak fel. Végül harmadsorban vétes­
senek figyelembe a kisipar még verseny­
bíró ágai.

A felvetett kérdések megvitatására, 
illetőleg a kózmü és kisipar jövőben való 
fejlesztésére irányuló akció szabatos kör­
vonalozására folyó évi február hó 27-ikón, 
d. u. 5 I rakor, a vezetésem alatt áltó mi­
nisztérium üléstermében, kamarai gyűlést
Viivntr fißQ7P

Felkérem a t. kamarát, hosry erre az 
ülésre elnökét, ennek akadályoztatása e-etén 
pedig az iparos alelnökét, továbbá a kamara 
titkárát kiküldeni szíveskedjék.

Budapest, 1911. évi február hó 3-án.
Hieronymi s. k.

Emellett a kereskedelmi mi­
niszter elrendelte, hogy a 600.000 
koronán felül levő összeg, mely 
korábbi időkben megszavazott ál­
lamsegélyekre függőben volt tartva 
— íolyósittassék.

Elrendelte további, hogy a 
legszükségesebb ipari továbbképző 
gyakorlati tanfolyamokra 75.000 K 
rendelkezésre bocsáttassák.

A miniszter rendeleté nagy 
siker a magyar ipar és kereskede­
lem törvényes érdekképviseletei­
nek, a kamaráknak és nagy jóté­
temény a vergődő magyar kózrnü- 
iparos" osztálynak.

POLITIKAI HÍRÜK.
Szocialista világkongresszus Bu­

dapesten. A nemzetközi szocialisták vi­
lágkongresszusa Budapesten lesz az idén.
A szociálista párt vezetősége, élón Jászai 
Samuval, nagy műikét fejt ki, hogy a kül­
földről bejelentett elvársaüat méltóan fogad­
hassa. A világkongresszus augusztusban 
lesz.

Két kerület. A szilágysomlyói kerü­
letben a Justh-párt nem állít jelöltet Bara­
bás Bélával szemben. A Luby Géza halá 
Iával megüresedett fejérgyarmati választó 
kerületben a Kossutb-párti Jármy vissz g}' 
lépett s a kerület képviselőjelöltje Pilissy 
István, aki pártonkivüli függetlenségi pro­
grammal lép fel.

SZEZON.
Naptár.

Február 9. csütörtökön.
Ötödik Vigest a Bikában. Kezdete délután 5 

órakor.
Február 11■ Szombaton.

Ifjúsági Jótékony Társaság műsorral, tánccal 
J egybekötött „Fehér-Estélye“ a Royal dísz­

termében.
Kereskedő ifjak táncestélye a Bikában 
Vas- és fémmunkások álarooa bálja a Margit-fürdS 

tánc-termében. -
Február 12. Vasárnap.

A fodrász ifjúság bálja a eBika*-szálloda dísz­
termében.

Február 12. Vasárnap.
Sportkabaré a Bikában d. n. 6 órakor.

Február 18. Szombaton.
Stern kefegyári munkások táncestélye a Royalban.
A csizmadia ifjúság bálja a Koronában.

Február 19 Vasárnap.
Birkozó-mateoh a Bikában.

Február 25. szombaton.
Az evang. filléregylet teaestéivé a Bikában esti 8 

érakor.
Február 25. Szombaton.

Fáik Ármin és Társa kefegyári munkások táno- 
eetélye a Royálban.

elevenség a jótékony nóegyletben.
Az uj tiszti kar pezsgő, vidám esték­

kel és délutánokkal kel-eskedik a közön­
ségnek, mely mulatságok, ötletek nyomá t 
mindig ott kulig a főcél: enyhíteni a sze­
gények keserveit. A közel jövőben fényes 
programmot Ígérhet a rendezőség: február 
26-án és március 12-én, az elmúlt években 
oly kedvelt vasárnap délutánok felújítása, 
továbbá március 16., 17-én nagy óló kép­
sorozat a színházban, melyben társa­
dalmunk összes szépségéi vetélked1 ek 
az Ízlés, kellem és báj első dijaiért. Szivet 
gyönyörködtető látványt fog nyújtani e pa­
zar csillogása elevenkép-osoportozat, mely­
ről majd késvbben számolunk be réÍzle­
tesen.

Most csak annyit súghatunk meg, 
hogv Tompa gyönyörű virágregójéből a 
„Liliom menyegzőjét“ kelti varuzsbotjával 
éle re a nőügyiét zseniális ötletes elnök nője. 
Egyelőre csak ennyit. A február 26-iki 
első délután müsorpontjai a következők:

Magy iri bandájának bevezető hangjai 
után a nőegylet uj titkára fogja bemutatni 
görögországi tanulmányainak, tapasztalatai­
nak egy részét dióhéjban, az 6 közvetlen 
előadási modorában, vetített képekkel. A 
görög szépségek mellett, mintegy össze­
hasonlításképpen debreceni szépségeket is 
fo unk a vásznán látni. Mi nem főiünk a 
konkurenciától. Másidik számnak a most 
is ismét annyira méltányolt, halhatatlan 
emlékű Csokonai szellemét fogja megszó­
laltatni Cs.itk Kálmán, aki zongorakiséret- 
tel olónekii a „Csikó bőrös kulaosooskámat“ 
és másokat. B .jós, szép fi ital asszony fogj-a 
ezután Farkas Imre melodrám íját, „B'abián 
hadnagyot“ szavalni zongorakiséret medett. 
Negyedik pontnak Burger Erzsiké fog, friss 
egyéniségének üde varázsával dalokat elő­
adni. Hatásos befejezése lesz az érdekes 
műsornak a Szilái yi Imre hegedű száma. 
Ritka magyar ritmus érzékkel megáldott 
müveszü ik ő nekünk, kinél szivet rikítób­
ban, andalítóbban nem játsza senki a régi 
bus magyar nótákat. Lavotta és Bihari 
dalaiból állította össze műsorát.

Március 12-ére mese délutánt tervez 
az elnökség a gyermekek számára, elő­
adással, gyermek produkciókkal, gyermek- 
játékszere, sorsjátékkal és gvermek-bállal az 
előadás után. Fel tehát, mulass. A cél szép 
és az eszköz sem megvetendő. A páholy- 
jegy 6 K, első sor 2 K, a többi 1 K. Jegyek 
kaphatók Molnár Ferenc Piac-u. üzletében.

A Fehér Eetély iránt (a mely holnap­
után, szombaton este fél 9 órai kezdettel, a 
Royal dísztermében lesz megtartva,) az in- 
teligens nagyközönség érdeklődése mindjob­
ban fokozódik, a mit a legjobban bizonyít

azon tény, hogy a rendezőség kényte en 
volt, a jegyek iránti élénk keres et arányá­
ban, újabb üllőhelyeket elhelyezni és épp 
ezért az érdeklődő közönség igen helyesen 
teszi, ha siet jegyét megváltani, mivel mar 
igen csekély számban kaphatók, A szenzi- 
oió számba menő tónves műsor első próbá­
ját tegnap tartották meg, a moly várakozáson 
telül sikerült és joggal mondhatjuk, hogy 
minden programmszám meglepetés számba 
fog menni, mivel csupa uj, kellemesen 
szórakoztató dolgokat lesz alkalmi a kö­
zönségnek látni és hallani és pedig elsőrangú 
kiváló szerzőktől. Strelinger Annuskának és 
Rubinstein Ernuskának, a két kis csoda 
primadonnának, sikerült fényképei nagy 
közönséget vonzanak, a melyek csak ma és 
holnap láthatók a „Kobrák“ cipőraktár ki­
rakatában és Fekete Jakab áruházának ki­
rakatában. Miut idevonatkozót felemlítjük, 
hogy a Fehér Estélyen bármilyen szinü 
estélyi ruhában megjelenhetni. Jegyek (sze- 
mólyjegy 2 K., osaládjegy 5 K.) korlátolt 
számban még válthatók: Hermann Jenő 
(Kobrák cipők raktárában Piac-utca 42), 
Fekete Jakab áruház iban (Piao-uca 37.), 
Fenyő Sándor és Fia cégnél (Piac-u. b3. 
szám) és csillag Arthur zenemű-kereskedésé­
ben (Városház épület).

Fodrász bál. A debreceni fodrász bál, 
amely február 12-ón fog lezajlani az Arany 
Bika dísztermében, rendkívüli farsangi mu­
latságnak Ígérkezik, hasonlian a ré gi fod­
rász bálokhoz, melyekre kellemesen emlé­
keznek még ma is azok, akik azokon részt 
vettek. Kedélyes mulatság lesz ez is, mint 
a régiek, mikor a úált|az eljegyzések egész 
serege követte. A rendezőség 1500 meg­
hívó” bocsátott ki és igazán csak tévedés 
foroghat fenn, ha valaki meghívót nem 
kapott; éppen ezért kéri a bálrendezéség 
úgy az’ igen tisztelt ifjúságot, mint a csa­
ladokat, akik e b dón részt óhajtanak venni, 
forduljanak a rendezőség megbízottjához, 
Renoz Antal fodrász-céghez, Kossuth-utca 
4. szám, aki eleget tesz minden megkere­
sésnek. Ismételten felkéri a vezetőség az 
összes szaktarsakat, hogy mai értekezle­
tünkön minél számos ibban megjelenni szí­
veskedjenek, de kiválóképen a bálrendező- 
sóg, a Margit-fürdői munkás-otthon ter­
mében.

Világhírű művész
Pebrecsoko-

JCreiskr frigyes cs. kir.hmaramnvész.
A debreceni zenekedvelők társasága 

f. hő 13-án, hétfőn este 8 órakor tartja ez- 
idei negyedik hangversenyét. Nagy és ritka 
művészeti élvezetben lesz része ezen hang­
verseny közönségnek, a mennyiben a ren­
di zőségnek sikerült Kreisler Frigyest, a vi­
lághírű hegedűművészt, kinek páratlan tu­
ti isát, nemes előadását a világ zenei sajtója 
nem győzi eleget csodálni és dicsérni. Ezen 
kiváló hegedümuveszt csak is egyetian egy 

egedümüvósszel lehet összehasonlítani, az 
Ys-iye Jenő, a ki maga is kijelentette, hogy 
csak egyetlen hegedűművészt ismer el vele 
egyrangunak : Kreislert. .

Nagy ritkaság számba megy, ha Kreis­
ler hazánkban egyáltalán hangversenyezik. 
Külföldön annyira becézik ezen szinte 
egyedül álló művészt, hogy az egész idény 
alatt alig van szabad estélye. Most is csak 
nagy anyagi áldo/.at árán sikerült közre­
működését biztosítani. Ez az első alkalom, 
hogy Kreisler Frigyes hazánk vidéki varo­
sában játszik. Feor. 14-ón Budapesten, 15-en 
Bécsben, 16 án Prágában, 17-ón krakón, 
19-én Tarnuwb m, 20-án Lembergben ját­
szik, onnan Franoiaországba utazik, hova 
egy 90 hangversenyből álló franoia-angoi- 
belga hangverseny-kőrútra van szerződtetve
250,000 márkáért. ,

Jelenleg a művész a világ legelső 
Beethoven játékosa; a világsajtó egyhan n

■■■WnS
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véleménye, hoary csak esry művész játszi1» va­
laki Beethovent oly csodaszépen, mint Kreis­
ler : Joachim mester a legjobb éveiben. Beet­
hoven hegedűversenyével aratta eddig leg­
nagyobb, legértékesebb sikereit.

Kreisler itteni műsora rendkívül érde­
kes: Be- thoven versenyén kívül csupa itt 
még nem hallott «igazgyöngyei a olassikus 
és modern hegedüirodalomuak. Jegyei ezen 
hangversenyre kori itolt számban Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében kaphatók 4 és 
6 koronáért.

CSÜZ, 
KÖSZVÉNY, 
REUMA, £ ■ pb

ff > Kltflntetve » bécsi, párisi —
és londoni kiállításokon 
aranyéremmel, oklevéllel.

ellen a legjobb bizlszer * híres 1306

Király balzSan)!
Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri 
bedörzsölésnél a íájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog-és fejfájást 5 perc alatt raegszfiníBf.-
Egy nagy üveg ára 2 korona teljes használat! uta- 
o 0 sitással. Kapható a leltaláló és készítő o o

GRÚSZ NAGY FERENC gyógyszertárában
Kossulh-utca 8. ÄÄ _

VÁRMEGYE.
A hajdúnánási ref. egyház a lel­

kész! árvák l/tthona, Kálvineuma javára 
1911. febr. hó 12-én, vasárnap délután 5 
órakor, a főgimnázium tornatermében jó­
tékony hangversenyt rendez. Belépő-dijak : 
I. hely 2 K, II. hely 1 K, állóhely 50 fill., 
tanuló-jegy 30 fillér. A hangverseny mű­
sora: 1. Isten dicsősége. Beethoventől. Elő­
adja a nánási városi dalárda. 2. Megnyitó 
beszéd. Tartja BenkŐ Lajos ref. lelkész. 3. 
Komoly szavalat. Előadja Khoór Jenő fí- 
gimn. VIII. o. t. 4. Az est. Énekli a női és 
féri vegveskar. 5. A szeretet áldásairól bő­
szedet mond Baróthy István ref. lelkész. 6. 
Istenért és szabadságért. Melodráma. Szö­
vegét irta Szuhay Benedek, zenéjét szer­
zetté Fövényessy Bertalan. A szavalat! ró 
székét előadja Mikó Imre ref. s. lelkész 
Harmóniumon Nagy Károly énekvezér, tá­
rogatón Gyulai András ur kiséri. A darab­
ban előforduló szóló, duet és karénekeket a 
nánási városi dalárda tagjai éneklik. 7. Ko­
moly szavalat. Tartja Falábú Teréz ref. ta­
nítónő. 8. Kraszna Horka büszke vára, gróf 
Andrássy Gyulánétól. Éuekli a nán isi vá­
rosi dalárda.

Visszavindorlás. A kivándorlás nem 
szűnt meg ugyan Hajduvármegyéb m, de 
már sok csalódott fordít hátat Amerikának. 
A múlt év II. felében csak 4 ember vándo­
rolt ki, ellenben 17 visszavándorolt Ame­
rikából ; Téglásról is 1 vándorolt és 2 vissza­
jött ; Hajduhadházról 4 ment ki, de nem 
jött vissza még senki. Felsőjózsáról nem 
volt ee ki, se visszavándorló.

Népszámlálás a központi járásban.
Hajduvármegye központi járásában a nóp- 
számsálás eredménye kedvező. A lakosság 
minden községben szaporodott. A járásban 
összeírtak 33.825 lelkét, a távollevők száma 
1071, az összes lólekszám 34 896. Községek 
szerint a népesség a következő: Balmaz­
újváros 12 418, távol 460, Hajdusámsnn 
5370, távol 137, Egyek 5154, távol 131, 
Tis^acsege 1701, távol 107, Vámospércs 
3865, távol 95, Mikepéros 2317, távol 141. 
A távollevők közül sokan Amerikában van­
nak és talán vissza ee jönnek többé, sőt 
maguk után hívnak még sokat azok közül 
is, akiket a mostani népszámlálás még 
itthon talált. A hajduvármegyei kivándorlás 
aranyait csak a jövő népszámlálásnál fog­
juk észlelni igazán. ,

$ képviselőház ülése.
1911. febr. 8.

Návay Lajos alelnök 10 óra után
nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitele­
sítése után felolvassák az interpallációs 
könyvet, melybe újabban a követaező be­
jegyzések történtek:

Lovászy Márton az ó-beosei hitfole- 
kezetes segélyezése tárgyában.

Eáth Endre a vágóhíd—ráckevei vici­
nális építése tárgyában.

mádi Kovács János az ingyenes nép­
oktatási törvény végrehajtása tárgyában.

Pozsgay Miklós a vasút és hajó állo­
másokon kiadásra kerülő fogyasztási bircák 
tárgyában és

Haydin Imre a felföldi insőg tár­
gyában.

Az interpellációkra 2 órakor tér át 
a Ház.

Következett napirend szerint a
bankvita

folytatása. ---^ ‘
Kun Béla (Justh-párti) az első szónok: 

A kormáoypártazt szeretné, hogy a bankvita 
már csak négy-öt hétig tartson. (Derültség.) 
A kormánypárt kívánságát azonban az 
ellenzék nem veszi figyelembe, h mem foly­
tatja a nemzet ielvilágositó muokáját. Kon­
statálja, hogy a kormány programmja meg­
bukott, mert a kószfi .eléseket, amit pro- 
grammjába vett, elejtette. E helyett hozta 
a fi itta-programmot, óriási csatahajókat 
építünk és viszik erre a célra a milliókat 
Ausztriának.

Elnök figyelmezteti, hogy maradjon a 
tárgynál.

Kun Béla: A munkapárti képviselő­
jelölten nem mertek beszólni a választók 
előtt közös bankról, hanem ígérték a kész­
fizetéseket. Hosszasan polemizál Rónay 
Jenő tegnapi beszédével, a ki a független­
ségi pártnak az önálló bank melletti küz­
delmét kalandnak minősítette, csak azért, 
hogy azt lekicsinyelje.

Foglalkozik Tisza István gróf és ma- 
darasi Beck Gyula báró beszédével és 
szembe állítja a két politikusnak a kész­
fizetések felvételéről mondott szavait. Cso­
dálkozik, hogy ennyi szemben álló véle­
mény megférjen egy pártban.

Horvay Lajos: Cseréljünk helyet!
Batthyány Pál gróf: Menjenek el!
Dúlta Géza báró: ügy, mint önöknek 

el kellett menni.
•Justh Gyula: A ki azt mondja, hogy 

nekünk el kellett menni, tudva valótlant 
mond. Ha feladtuk volna elveinket, még 
most is hatalmon lennénk. (Helyeslés 
balról.)

Kun Béla: Utal arra a memorandumra, 
melyet Justh Gyula terjeszteti a király elé. 
Ez a legvilágosabban mutatja, hogy a füg­
getlenségi part inkább lemondott a hatalom­
ról, mint az elveiről. A miniszterelnök 
kijelentette, hogy őt nem kötik terminushoz, 
tehat minden skrupulus nélkül kormányoz 
rendeletekkel.

Behatóan én széles alapon foglalkozik 
a mezőgazdasági hitel kérdésével. Ezután 
felolvassa a törvényhatóságoknak az önálló 
bank felállítása érdekéoen a kópviselőházhoz 
küldött feliratait.

Szünet után Kun Béla (Justh-párti) 
azt válaszolja azoknak, akik az önálló bank 
felállításától félnek, hogy ez éppen oly ne­
vetséges, minta fiatal férjet félteni a házas- 
élet első megrázkódtatásaitól. Határozati 
javaslatot nyújt be, hogy a kormány mu­
tassa be a közös váltótárcáinak részletes 
kimutatását. Rónay Jenő (munkapárti) 
félreértett szavait magvarázza. Nem értettóí 
meg, ő csak azt állította, hogy a közös 
bank és a kivándorlás közt semmi össze­
függés nincsen.

Bizony Ákos (Kossuth-p irti) szerint 
a négy hetes vitának meg van az a haszna, 
hogy felvilágosította az országot és csök­
kentette az ellenzéki partok közt a súrló­
dásokat. Azt mondják, mórt nem állította

föl a függetlenségi párt az önálló bankot, 
erre azt feleli, hogy ez nem tisztán a füg­
getlenségi párton múlt. Elismeri Justh 
Gyula tiszta lelküságét és jóhiszeműségét, 
de az önálló b >nkot 1911-re már úgy sem 
lehetett volna felállítani. Az önálló bank 
különben sem gyengítette volna az ország 
hitelét, a kamatlábat se emelte volna.

Ezután áttértek az interpellációkra. 
Pozsgay Miklós a fővárosi fogyasztási bar­
nák, Haydin Imre pedig a Trencsén, Turóc 
és Liptómegyőiíben uralkodó ínség ügyé­
ben interpellált. Serényi Béla gróf földmi- 
velésügyi miniszter megígérte, hogy a nép 
nyomorán segít. Az ülés 3 órakor véget ért.

Harangozott a halott.
Kisértetjárás 
a toronyban.

Hóval födött hegyek alján, jeges-fagyos 
völgyben kicsi falu Körösbaríang. Nagy 
szalmazsuptetők nyomják a kis házakat, 
rövid, ködös a nappal, hosszúak az éjjelek 
és csendesen, párázva pipálnak a megbújó, 
nacytetejü házak. A kis torony alighogy 
kibukkan a házak, száraz fik ága közül. 
Nagy itt a csendesség. Átaluszszák a hosszú 
éjszaka, at, sehol messze tájon teremtett 
lélek künn az éjszakában nem jár. És 
tegnap éjszaka — rémes éjféli órán — 
egyszer csak felriadt a harangozó: szólt a 
harang. Ijedten, rémülten neszeit az egész 
falu. A csendes éjszakában tisztán hallat­
szott a harang szava.

Keresztet vetett a harangozó és egész 
házanépe. Nem tudták elgondolni, hogy ki­
nek a keze kongatja a harangokat, mikor 
a haro igozó itt ül az ágyán, a toronyajtó 
kulcsa meg itt lóg a falon a feje főlőtt.

— Boszorkányok járnak . . .
Felfegyverkeztek, összefogóztak. Elő- 

bujtak remegve a szomszéd házakból is. 
Felriadt az egész falu. Megszállt mindenkit 
a rémület.

A harang pedig egyre kongott, egy­
szer szilaj erővel, majd, mintha görcsös kéz 
rángatná, aztán meg lassan, tompán, le­
csendesedve. S mikor szólroham rázta meg 
a fákat, újból megkondult a harang.

Végül is kinyitották a templomajtót 
és elől, fáklyával beviligitottak a toronyba. 
És igazán csak az erős szivüek tudtak 
ellentállni, hogy el ne fussanak, a lelógó 
harang kötélén egy ember csüngött. Nyakára 
volt hurkolva a kötél s a toronyban bujdosó 
szél meg-meglóbálta a nehéz testet.

Levágták. Kozák Gábor volt a halott. 
Mig ólt, az egyházfi tisztet viselte. A csen­
des, remegő falu halottjának megható, 
szürke, igénytelen a tragédiája. Valami 
pőre akadt a tisztes egyházfinak az élesd! 
járásbíróságnál. Citálták, vallatták — nem 
bírta elviselni. Úgy érezte, nagy szégyen 
esett vele. Mig aludt, szendergett a falu, a 
harang kötelére felakasztotta magát a sze­
rencsétlen egyházfi.

Érzékeny természeti! egyéneknek
nagyon kell vigyázni, milyen hashajtót 
basznijauak, mert a rosszul választott szer 
nagyon kellemetlen bajokat okozhat és 
sokszor egészen hatástalan.

A budapesti m. kir. tudományegyetem 
belgyógyászati klinikáj in végzett kísérle­
tek alapján meg lett állapítva, hogy a ter­
mészetes Ferenc József keserüviz erős 
hashujtu-eredmőnye mellett nemcsak kelle­
metlen utóhatást nem idéz elő, hanem az 
étvágyat is még lényegesen megnagyob­
bítja.

Ezen kitűnő tulajdonságai révén a 
valódi Ferenc József keserüviz messze ki­
magaslik a nagy hanggal dicsért hashajtó- 
szerek felett. Az összes jóravaló ásványvíz- 
üzletek árusítják.
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megtették a legszélesebbkörii in-
vAboshAza.

Jóváhagyás. A városi közgyűlés a 
inoér-azakisüola részére évi 600 korona 
llandó segélyt szavazott meg. A határoza­

tot a belügyi kormány jóváhagyta. a
„Tárgyalás alá vettem.- A városi 

közgyűlés elhatározta, hogy a városi tégla­
gyárat önálló vállalattá alakítja és fölállítja 
az aj körkemencét A miniszter értesítette 
a várost hogy a közgyűlés határozatát 
tárgyalás alá vette, ami annyit jelent, hogy 
most már elheverhet a város ezen égetően 
sürgős ügye belathatatlan időkig.

Kinevezés. A főispán Hortobágyi Ernő 
jogszigorlót ideiglenes minőségben díjtalan 
közigazgatási gyakornokká nevezte ki a vá­
roshoz.

As nj köstemető, A városi közgyű­
lés az uji, tospoti temető céljaira a diószegi 
ut mellett jelelt ki területet. A határozatot 
a belügyminiszter pótlás végett visszaküldte 
a városnak, hogy az iratokhoz csatolják a 
tissrti főorvos nyilatkozatát. Csak nem arra 
kivárnod a minissterium, hogy egészsóges-e 
a temető céljaira kijelölt földterület ?

Forgalmi és jelzést utasítás. A
Myi vasal r. L igasgatóság az engedély- 
okirat M»-! éssitfi részes ónt kiadta a »For­
galmi és jeiaó'i utisitist-, mely a személy­
zet részére szükséges tulnivalókat tartal­
mazza jobbadán. Az utasítást a társaság 
jtótoíküídte a városi tanácsnak, mely azt 
némi módosítással el is fogadta.

Fályi*»t. A városi számvevőségnél 
megüresedett esdmtiazti állásra a tőispán a 
napokban hirdeti meg a pályázatot. A pá­
lyázati határidő febr. 25.

Gazdasági cselédek és munkások 
jutalmazása. A fötdraivelósügyi miniszter 
minden évben elismerő oklevéllel és 100—100 
korona jutalommal tűntet ki 2—2 gazda­
sági cselédet és munkást A főispán átirt a 
polgár, nesterbez, hogy tegyen sió terjesztést, 
tikét javasol a jutalomra érdemesnek.

Leleplezett

nemzetközi betörőbanda.
Szőnyi—lévai a vezér.

A Berta-malomba történt be­
törés szenzációs ügygye dagadt. 
Kiderült ugyanis, hogy a debre­
ceni rendőrségnek egy nemzetközi 
betörőbanda került a kezei közó, 
amelynek többi tagjait most körö­
zik, nyomozzák országszerte.

Ennek a jeles társaságnak 
Szőnyi—Lévai Gábor volt a ve­
zérük, ez a fegyházviselt alak, aki 
itt lakott Debrecenben, ahonnan 
gyakran tett kirándulásokat, ami­
kor csak cimborái hívták. Oszlo­
pos tagjai voltak a kitűnő kom­
pániának Barháos Péter és Barhács 
Mihály is, akiket már szintén le­
tartóztattak s Debrecenbe hoztak. 
Kivülök még nyolcán tartoznak a 
bandába, akiknek kézrekeritésére

/* V. ______________

tézkedéseket. - ->
.. Szőnyi—Lévai Gábor felesége 

is vizsgálati fogadban ül a kir. 
ügyészség fogházában. Tegnap dél­
előtt a bűnügyi osztályra kísérték, 
ahol szembesítették a két Barháos- 
csal. Az asszony töredelmes val­
lomást tett. Elmondotta, hogy a 
tetteseknek nem csupán a Berta- 
malomba történt betörés terheli a 
lelkűket, hanem egész csomó más
ügy is. -'7 —

így Ujszászon a báró Har­
kányi-féle uradalomba való be­
törést is ők vitték véghez. A ki­
fosztott kasszái elásták a földbe.

Kiraboltak egy községi pénz­
tárt is, megfordultak még Nagy­
váradon és sok más helyen is, 
amelyekre mind hamarjában nem 
is tud visszaemlékezni. Állandóan 
összeköttetésben állottak egymás­
sal. Szőnyi—Lévai Gáborne azt 
állítja, hogy Debrecenben a malom­
betörésen kívül mást nem követtek 
el. Leg fentebb egy-két libalopásról 
tud, amit azonban Szőnyi egyedül 
követett el.

Ez a leleplezés magát a rend­
őrséget is meglepte, amely ezáltal 
nem remélt, "fényes eredményhez 
jutott a vizsgálat nagy apparátus­
sal folyik tovább.

SZÍNHÁZ.
Ma, csütörtökön, febr. 9-én színre kerül:

Tatár| árAs>
Operett 8 íelv.

H B Tt MŰSOR:
Pénteken: Feróra, dráma. A) béri.
Szomuaton : Romeo éa Julia, dráma. B) bérlet. 
Vasamap este : Cigány, népszínmű.

Lili. Tudják-e, hogy a Lili — bukott 
d tr tb ¥ A nyolc anas óvek elején volt a 
premierje s kimondották rá a szantenci it, 
hogy „erkölcsrontó“. D b-eoanben Kreosányi 
Ignác mutatta be 1883. január 12-ón és 
csak kétszer ment: le kellett vennie a mű­
sorról. íme ez volt a vélemény róla:

„Nem bohózat biz az, hanem bo­
londság, mire tisztességes emberek közt 
nem inén érdemes szót vesztegetni“.

Szó, ami s ó, a Lili nem is egészen 
„fehér“, de ma már senkinek sem jut 
eszóue ezen megbotránkozni. A közönség­
ben nagyon is meg van a hajlandóság arra, 
hogy olyan francia pikautéri lkat cseme­
gézzen, ama yekhez képest a Lili csakugyan 
ártatlanság. Tempera mutantur . . . És kü­
lönben is mindent megbocsáthatunk azért 
a csodaszép keringőért, amelynél bájosab- 
bit aligha komponáltak azóta. Egyormín 
kedves az, ha az utcasarki verkliből halljuk, 
vagy n legmüvészibb orokeszterböl árad ki. 
Az „Óh, mily bohó valók“, min len taktu­
sának meleg, szubtilia hangulata beleivódott 
már a lelkűnkbe. Bosszantó azonban, ha 
valami finom, becses tárgy avatatlan ke­
zekbe kerül s a szí m ink előtt zúzzák, törik 
össze, értékét meg nem becsülve. így tett 
tegnap este Hervé poetikus w udewillójóvel

a színtársulat. Minden törekvésük oduiri- 
nyult, hogy mihamarabb túl legyenek ezen 
az előadáson, amely bántóan felületes és ké­
születlen volt. Minek vették akkor élői 
Hiszen csak nem régen láttuk : 1908. ápr, 
28-án, Komlóssy Emmával, 1909. upr. 18-án 
délután Turosányi Olgával, a címszerepben 
s szívesebben megőriztük volna ezeknek a 
sokkal kellemesebb emlékeit. A Sugár Jo­
lán Lilijéről nem mondjuk, hogy éppen el­
fogadhatatlan volt, de például a Fóthy 
Frida alakítására is örömestebb gondolunkI 
vissza. A vendég azért most, mintha job­
ban lett volna diszponál/a, mint az előző 
estéken. Az énekszámai is most eléggé él­
vezhetek voltak. Horváth Piensardot agyon- 
játszotta. Burleszk ötleteivel a legszebb je­
leneteket tőnkre tette, (például a második 
felvonásban találkozását Lilivel). Úgy lát­
szik, mindenkópen a karzatnak akart tet­
szeni s ha erre vágyott, konstatáljuk, hogy 
el is érte. A többiasnes nagyon ajánlhat­
juk a szerepük precizeob tudását. A gyatra 
rendezésről pedig jobn nem is szólni 1

Eredeti premier, az igazgatóság el- 
fogadta előadásra Vidor Marczi, az ismert 
iró, három egy feívonásos darabjai. Az ér­
dekesnek igárkező eredeti premiert eddigi 
megállapodások szerint tebruár 23-án tarjak 
meg.

Az tjraaus mai előadása. ,Uránia 
estély“. Ma este pont 8 órai kezdettel a 
budapesti „Urania1 m. tud. színház elő­
adása az Uranusban. Előadásra kerül Deb­
recenben először „Mohamedán világ“ 3 
felvonásban, 152 színesen vetített és 15 
igen érdekes mozgófény képpel. Irta Atlasz 
Márton. Felolvas Gy >ro Alajos. A második 
felvonás szünetét Miss Alma Bea majom 
színházának előadása tölti ki. Az előadás 
este pont 8 rakor kezdődik és fél 11 órakor 
van vége. Holnap másodszor, ugyanez a 
m isor. Úgy a mai, mint a holnapi elő«* 
adásokra számozott jegyek előre válthatók 
Antalfynál és Sohw irtz nővérek tőzsdéje* 
ben, Pi.o-utca. A hölgyek kéretnek, hogy 
kalap nélkül szíveskedjenek megjelenni.

Rablótámadás 
a Varga-utczán.

Le akarták szúrni.
Napokkal ezelőtt vakmerő rab­

lótámadás történt a Varga-utcán. 
az eset azért nem jutott eddig 
nyilvánosságra, mert a rendőrség 
nem adott ki róla jelentést s la­
punkat is privatim értesítették 
arról.

Kőműves Antal szolga a Gaz­
dák Biztositó Szövetkezeténél van 
alkalmazásban. Este, úgy íélkileno 
óra tájban a Varga-utcán igyeke­
zett hazafelé. Információnk szerint, 
mikor éppen a Tímár-utca sarká­
hoz ért, hirtelen két ismeretlen 
alak toppant elébe, akik a mit 
sem sejtő embert megragadták.

Kőműves Antal mindenképpen 
ki akarta magát szabadítani kezeik 
közül s mikor ez már-már sike­
rült, az egyik kést rántott elő s

ágytollat fertőtlenítve

Hatvan-utca 1L sz. SzÖdlGBTjf42» Csapó-utca 28. sz.
Díjtalan el és hazaszállítás !
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*T7^Űébe szúrta. Szerencsére 
vastag télikabátja miatt a bicska 
* nk g jelentéktelen karcolást ejtett 
pajta. De a megtámadott szolga se 
hagyta magát s botjával az egyik 
ütés után a másikat merte reájuk.

A tettesek bizonyosan nagyobb 
nflqzegü pénzt sejtettek nála, amit 
el‘akartak tőle venni. Mikor azon­
ban látták, hogy nem boldogulnak 
vele, elfutottak. Az esetről mind­
járt másnap jelentést tettek a bun- 

Jü„yi osztályon, a rendőrség foly­
tatja a nyomozást.

ÚJDONSÁGOK.
* Qázmotorkezelők vizsgáló bi­

zottsága Debrecenben. A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter a debreceni gázmotor 
kezelők vizsgáló bizottságának elnökévé 
Sztaokay F. Béla, szakiskolai igazgatót, 
tagjaivá: Polgár Zsigmond kir. iparfelügye- 
15t7 Krámar Ovula M. Ä. V, mérnököt és 
Fen nesz József oki. gépészmérnök szak­
iskolai mühelyfőnököt nevezte ki.

A kamara közgyűlése. Ma délután
!el 4-kor tartja kereskedelmi és iparkama­
ránk ez évi első rendes közgyűlését, mely 
érdekes és jelentőséges tárgyak sorozatát 
tartalmazza tárgysorozatán." kü önös érde­
kességet biztosit a közgyűlésnek, hogy épen 
0 nama érkezett le a kereskedelmi minisz­
ternek az iparpártolást követendő politikába 
tárgyában kibocsátott rendelete, amely kér­
désben épen a dedreceni kamara exponálta 
magát s ki is vívta a sikert. A közgyűlésen 
két uj rendes tagot iktatnak b® a kama™t 
tagok sorába: Szántó Győzőt Debrecenből 
és Golberger Józsefet M.-bzigetről

* Esküvő. Szombaton délután 4 óra­
kor tartják esküvőjüket az ág. ev. tem­
plomban Nikházi Matildés Hegedűs György
körjegyző. _

* Irodalmi eat a szabad iskolában.
A szokottnál is nagyobb érdeklődéssel fo- 
»adták a szabad iskola tegnapi estéjét. A 
közönség zsúfolásig megtöltötte az ipm1 tes­
tület dísztermét s még igy is sok érdeklődő 
nem jutott helyhez. A figyelem egyaránt 
szólott a tárgynak: a legújabb magyar 
költőknek, mint az előadóknak, dr. Kutüy 
Sándornak és Békés Gyű ának. Kuthy 
Sándor sokoldalú és széleskörű irodalmi 
műveltsége és Békés Gyula nagy interpre­
táló művészete harmonikusan fogott össze 
s aratott nagy sikert. A közönségnek rend­
kívül tetszettek a bemutatott poémák, za­
josan megtapsolták Oláh Gábor egy költe­
ményét s a rövid jellemzéseket, melyekkel 
az előadó Ady Endrét, Kosztolányi Dezsőt, 
Oláh Gábort, Nagy Zoltánt es Juhasz 
Gyulát bemutatta és Békés Gyulát, kinek 
nagy előadó művészete a maga teljes ere­
jével nyilatkozott meg.

* Eljegyzés. Holstein Zeno eljegyezte 
Schirf Piroskát Debrecenben. (Minden kü­
lön értesítés helyett)

* Tetten ért tyuktolvaj. Horváth 
János nagyon ismert alak a rendőrség 
előtt, a melynek gyakran alkalmat ad, hogy 
foglalkozzék vele. Tegnap este, úgy 6 óra 
tájban besurrant Radeczki József, Simonyi- 
ut 2. szám alatti lakos udvarára s ott a 
tyúkól körül bujt el. Ki is szemelt már 
magának vagy két pár tyúkot s éppen el 
akart illanni, a mikor nyakon csípték. Át­
adták a közeli rendórposztnak, a ki bekí­
sérte a bűnügyi osztályra.

* Jelentés a jéggyár első csonka 
évéről. A debreceni vendéglősök, mészá­
rosok és hentesek jóggyár részvénytársasága 
csütörtökön délután tartja közgyűlését, melyen
az igazgatóság jelentést tesz a gyár múlt 
évi működéséről, A mérleg 7642 korona 9^ 
fillér nyereséget tüntet ki. A mérleg egyéb­
ként kedvezően tünteti föl ez alig fóleszten- 
dős részvénytársaság haszonmüködósót.

* A mai vig-ept. Lázas érdeklődést 
tanúsít a közönség a mai vig-est iránt, leg- 
nap valósággal megrohanták Antalfy jegy­
irodáját a kibocsátott jegyekért. Újból fé­
nyes, nagy közönség tölti meg teljesen a 
Bika szálloda dísztermét e forró, műélve­
zetet Ígérő előadásokban lesz része. B. Ká­
rolyi Leóna, a nagyváradi Szigligeti szín­
ház koloratur primadonnájának szereplőse 
egyik varázsszáma a műsornak, aki a leg­
szebb dalokból válogatott össze, hogy a 
közönségnek kellemes élvezetet szerezzen. 
Máskülönben is a műsor gazdag, változa­
tos és gyönyörködtetőnek Ígérkezik. A mai 
vig-est pontosan öt órakor veszi kezdetét.

• A debreceni fllharménlkus zene­
kar mai próbáján állapítja meg az első 
zenekari koncort idejét. Az egyes zene­
számok már annnyira megértek a vonósok 
kidolgozásában, hogy teljes próba (5b tag­
gal) rövidesen tartható lesz. A f. hó lb-ifci 
próbán, Grósz Ernő karnagy lengyelországi 
hangversenyei miatt, Haják Károly hegedű­
művész vezényel. - ►

* jäädor Irén halála. Fenyéri Zádor 
Lajost, a debreceni első takarékpénztár 
igazgatóját és családját mélységes veszte- 
Bég érte. Szépséges leánya, aki gyógyulást 
keresni Davosban volt, kevéssel előbb tért 
vissza szüleihez, de állapotában javulás 
nem állott be. A szerető, gondos ápolás 
dacára is, ártatlan életének 24-ik évében 
elhunyt. Halála mély, őszinte részvétet 
keltett a legszélesebb körben. A gyászba- 
borult család következő jelentést adta ki a
fiatal leány haláláról:

Fenyéri Zádor Lajos és felesége Szabó 
Vilma mint szülők, Fenyéri Zádor Vilma 
mint nővér férjével nedeczei Nedeozky 
Forencz cs. és kir. buszárkapitanynyal, 
Fenyéri Zádor Ilona mint nővér és ozv. 
Fenyéri Zádor Ervinné szül. Hahnel Aranka 
mint sógornő, a legmélyebb fájdalomtól le­
sújtva tudatják, hogy kedves jo leányuk, a 
szeretett nővér és sógornő Benyeri Zádor 
Irén reményteljes, ártatlan életének 24-ik 
évében, hosszas betegeskedés után 1911. 
évi február 7-én elhunyt. A boldogultak 
hűlt tetemei 1911. február 9-en, csütörtökön 
délután 3 órakor fognak, a református egy­
ház szertartása szerint, a Kossuth-utoa 
11 ik számú háznál tartandó gyászima 
után. a Kossuth-utoai temetőben örök nyu- 
malomra helyeztetni. Debrecen, 1911. évi 
február hó 8 Áldott emlékét őrizni fogjuk. 
A temetést Gebauer Károly tem. intezete

ren * Hírneves bécsi tanár halála.
Béosből jelentik, hogy Braun egyetemi or­
voskari tanár, a neves nőgyógyász meghalt.

* A kórház lakója. Tárkányi Ferenc 
58 éves napszámos, úgynevezett kórházi 
alak. Nagyon szeret ott lenni, mert nem
kell akkor neki dolgozni s legalább ledéi
alatt van, meg enni is kap. Tegnap össze­
esett az utcán abban a reményben, hogy 
majd ismét visszaviszik a mentők a köz­
kórházba, ahonnan csak pár napja Jött ki. 
De csalódott. Az orvos megvizsgálta s 
makkegészségesnek találta. A ravasz nap- 
topót a kórház helyett illetőségi helyere 
toloncolják.

• Ló és siekéröseselrás. Az idei ló és 
szekérósszeirás véget ért. Áz összeír isra 
kitűzött 11 napi, sáros határidő alatt beje­
lentettek 1064 mént, 3203 heréltet, 5217 
kancát és 4 szamarat, összesen 9488 darab, 
bejelentésre kötelezett igavonó állatot 6e 
2636 kocsit és szekeret.

* Szabad Iskola. Ma, február 9-én, 
csütörtökön, dr. Boldizsár Kálmán, Debre­
cen sz. kir. város rendőrkapitánya tart elő­
adást a Szabad Iskolában „Debrecen lakos­
sága“ címen, mely a Debrecen városáról 
szóló ciklus második elöaqasa lösz. Az 
előadás vázlata a következő. Debrecen meg­
szállása. Ősidőbeli lakosság. Debrecen-falu. 
Debreceni Dósák-kora. Régi kiváltságosok. 
Hunyadiak kora. Régi polgári nemesség. 
Török világ pusztítása. Régi betelepülések. 
Lakosság átalakulása. Polgárosítások. Deb­
receni mester-céhek. Idegenek bevándor­
lása. Legújabb beköltözések. Polgárság 
fsszeolvadása. Az előadás este 6 órakor 
kezdődik az Ipartestület dísztermében. (Si- 
monffy-utoa 1/c. szám, II. emelet) s telje­
sen ingyenes.

• öngyilkossági kísérlet. Bugyi Sán­
dor 20 ővos legény tegnap a városi szegény­
házban öngyilkossági szándékból marólúgot 
ivott. Szerencsére azonban csak nagyon 
keveset nyelt le a mérges folyadékból, úgy, 
hogy komolyabb baja egyáltalában nem 
lett.

* Tegnapihalottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat ^jelentették be: 
Takács Gábor ref. 22. éves, Szüos Erzsébet 
ref. 14 hónapos, Evioz Ernő r. kath. oi 
éves, Hegymegi Feiencz rc^ 67 óvás,-.atlas 
András ref. 86 éves, özv. Hamza Istvánná 
ref. 80 éves, Belényesi Sára ref. 51 éves, 
Kopányi Vilma ref. 8 napos.

* Hivatalos nyugtázás és köszönet. 
A debreceni Jótékony Nöegylot 1911. jan. 
28-án tartott „Lepke táncestélye _ költsé­
geinek fedezésére eszközölt gyűjtés ered­
ménye. I. Pénzbeli adományok : Debreceni 
Hitelbank 50 K, Ben kő Jánosnó 40 K, 
Fried és Adorján 30 K, gróf Dégenfelti 
József, dr. Erőss Lajos, Általános Forgalmi 
Bank, dr. Lukács Emil, Debreceni Ipar és 
Kereskadelmi Bank, Lusztig Kúroiyne, 
dr. Polgár Dániel, Molnár Antal, dr. Ke­
mény Mór, Tiszavidéki mezőgazdák. Ko­
singer Lajos, ifj. Schwartz Vilmos 20-20 
kor Forray Ernőné, Kardos László lo—L> 
kon! Ungváry József, Sperlág Zoltán, dr. 
Szabó Mihály, Magoss Györgyné, Riokl 
Antalné, dr. Magoss György, Debreceni 
Első Takarékpénztár, Zádor Lajos, bass 
Bóláné, dr. Tóth Lajos Mihalovits Jenő, 
Kaszanvitzky Andornó, Pombszky Jenőné, 
Molnár Ferenc, Benyáts Emil, Szabó Gyula, 
dr Uifalussy Józsefné, Letzter József, özv. 
Szabó Sándorné, dr. Magyar Simon, Bisch 
Lajos, Domahidy Elemórné, Ungár Jenő, 
Ligeti Ödön, Debreceni Bank r.-t., Reich 
Viktor, dr. Helber és Scbeer, Bankegye­
sület r.-t., Ernszt Vilmos, Kandel Ferenone, 
Grósz Na<*y Ferenc, dr- Grausz Mátyás, iÄtoAdolf és Fia 10-10 kor, 
(Folyt, köv.)

* Palkó, te drága rajkó .. . legújabb
és legkedveltebb kupié, a Royal orteum 
slágerje, Antalfy Józsefnél.

* Délutáni gőzfürdő. Február 1-től 
kezdve a Telegdi-fürdő a közönség kényel­
mére délután is fog gőzfürdőt kiszolgálni és Ä vatóraap él cintortok délután Mák, 
hétfőn és pénteken délután nők számára- Je 
gyek 70 fillérért a pénztárnál válthatók.

* Könyvek, folyóiratok bek?tése,
üzleti könyvek és díszmunkák legszolidabb 
kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. ______

;edlinburgi répamagvakat
le-elaőrénd« miüiüégben legolcsóbb nagybani
árakban uLLMáME SALAMON

tüszeraarvkeresUedése Piao-u. 81.
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kereskedők és iparosok hitel­
szövetkezete Debrecen, Csapó-utca 1. sz. 
Könnyen visszafizethető törlcsztéses kölcsö- 
Őöket nyuit. i betét 50 fillér. Minden be­
tétre 12Ó X kölcsön kapható. Ház és föld 
tételeknél, valamint építkezési kölcsönök sür­
gősen intézteinek el. <• .

Szól süvít a pasztán végig . . . 
Farkas Imre gyönyörű magyar nótája 1*20 
Kor. Antalfy Józsefnél. . -
sfcEA* Három szoba, üvegezett veranda,
konyha, a hozzátartozo meliékhelyiségelílieb
május 1-re kiadó. Utcai laka/. Más Jakó 
nlnos. Tiszta, csendes udvar. Értekezhetni 
Morgó-n. 21. szám alatt a háztulajdonossal.

* A beállott nagy hideg dacára a
jelzett 30 százalék engedményt továbbra is 
élvezik a vevők, a kik szőrmeárut, boát, 
garnitúrát, szőrme kabátot, plus kabátot, 
városi bundát akarnak vásárolni. Igyekez­
zenek fölkeresni Rózsa Lajos főposta mel­
leti divatáruházát, Piac-utca 34.

t TÁVIBA TOK.'
r l Megérkezett a király.

Budapest, február 8. Ma dél­
után 5 óra 15 perckor érkezett 
meg a keleti pályaudvarra a ki­
rály. A szalon kocsi lépcsője na­
gyon síkos volt.

— Jaj, vigyázzunk, mert elcsú­
szunk — mondta az uralkodó, 
akit a szolgálatot teljesíteti fő- 
ellenór segített le a vonatról. A 
király hétfőtől kezdve minden hét­
főn és csütörtökön általános ki­
hallgatást ad a budai várpalotában.

Politikai affér.
Budapest, február 8. A mai ülés alatt, 

mikor Kun Béla azt fejtagotte, hogy a kor­
mánynak lo kellőit volna mondani, mikor 
a készfizetések felvétele nem sikerült, Janiga 
János munkapárti átkiabálta: Önöknek kel­
lett volna elhagyni helyüketl A kdzbe- 
szólasru Justh Gyula mérgesen fölpattant:

— Ez nem all! Tudva valótlant állít 
az, aki ilyet mond. Hatalmon maradhattunk 
volna, ha elveinket, feladjuk.

Janiga János meg ózta Vojnits Sán­
dort és ifjabb Erdélyi Sándort, hogy Justh 
Gyulától magyarázatot kérjenek. Justh ki­
jelentette, hogy mindazt, amit mondott 
fentartja, mert az uyilyánv ló igazság; 
csodálja is, hogy ilyen nyilvánvaló igaz­
ságért még megyarázatot kér valaki.

Az apja sírján öngyilkos lett.
Budapest, február 8. A rákos- 

szentmihályi temetőben, az apja 
sírján .főbe lőtte magát Frenkel 
Ernő, a bukott mezőgazdasági 
bank volt vezérigazgatója. Bűn­
ügyei elől menekült a balálba.

Osztálysorsjáték.
Budapest, febr. 8. Az osztálysorsjátók 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyek sorsoltatiak ki: 30.0000 koronát nyert: 
105529. 10.000 koronát nvertek: 31315 89078. 
5000 koronát nyertek: 25733 G22?8. 2000 
koronát nvert: 1GJ1491 1000 koronát nyer­
tek: 86527 107730. 500 koronát nvertek: 
628 4100* 5510 6760 7166 7914 9189 14895 
16795 1809 18577 20450 2091 22245 22738 

' 23281 25827 28199 28583 30703 33711 34763 
35023 36851 39862 34765 47580 55390 59081 
60731 62612 67348 72273 73416 76413 76606 
82202 85139 88700 8S975 9180S 92S91 98072 
98527 101769 102080 104076 108453. Azon- ! 
kívül kihúztak 1942 sorsjegyet 170 koronás 
nyereméuynyel. A következő húzás hol­
nap lesz.

GYILKOS FÉLTÉKENYSÉG.
El akarta 
pusztítani 
a családját

A budapesti főkapitányságon letartóz­
tattak egy szerencsétlen asszonyt, a ki el 
akarta pusztítani a családját.

Csermák Pálné, született Vooóna Gi­
zella, 29 éves, négy gyermek anyja, tizen­
két év óta felesége Csermák Pálnak, a ki 
vasúti raktárnok.

Tíz évig boldog és nyugalmas egyet­
értésben éltek, ekkor a végzet a házba hozta 
Darázs Ilona munkásleányt.

Csermáknak megtetszett a fiatal leány, 
a ki nálunk lakott és az asszony hamar 
észre vehette, hogy férje a leánynak 
udvarol.

Kémkedett utánuk és egy alkalommal 
azon érte őket, hogy osókolóznak.

Nagy lárma lett ebből, Darázs Iloná­
nak azonnal távoznia kellett a házból, ami 
Csermákot annyira felbőszítette, hogy az 
asszonyt megverte.

Egy ideig ismét helyreállott a családi 
béke, de aztán megtudta az asszony, hogy 
Csermák viszonyt folytat Darázs Ilonával 
és ez annyira elkeserítette, hogy elhagyta 
az urát és a gyermekeit is magával vitte.

De az ura visszakönyörögte, meg­
ígérve, hogy feléje se néz többé Darázs 
Ilonának.

Alig hogy együtt voltak, Csermák is­
mét a leányhoz járt.

A szerencsétlen asszony erre elhatá­
rozta, hogy meggyilkolja az urát, a négy* 
gyermekét és önmagát.

Hosszú konyhakést, élesittetett meg, 
azt párnája alá tette és megvárta, a mig az 
ura elalszik. Azután Telkeit, az ágya mellé 
ment azzal a szándékkal, hogy a vékony- 
pengéjű késsel a szemébe szúr és igy öli 
meg. Hadd szenvedjen ő is, ha már a fele­
ségének annyi szenvedést okozott.

De a szúrás nem talált, homlokon 
szurta a férjét, a ki fólriadt, kicsavarta a 
kést az asszony kezéből, aztán fellármázta 
a házbelieket és az asszonyt rendőrkézre 
adta.

— A szivembe csípett az a Darázsi — 
mondotta az asszony zokogva, a mikor ki­
hirdették előtte a letartóztatást.

Ingatlanok íorgalma.
özv, Borger Henrikné Marsiéin Hermina, veszi 

a debreceni 73 9. sztjkvben foglalt 17 hold, 680 négy­
szögöl ujosztásu földet, Szikszai Imrétől 29070 kor.

Ujj János és neje Szabó Juliánná, veszik a 
debreceni 8519. sztjkvben foglalt 5 hold, 1459 négy­
szögöl ondódi földet, özv. Szűcs Józsefné és társaitól 
6700 kor.

Földes! Gerzsonné veszi a debreceni 9525. Sztjkv­
ben foglalt 400 négyszögöl majorsági földet Lovas 
Imre és nejétől 2800 kor.

Karika Sándor és neje Széplaki Mária, veszik 
a debreceni 3904. sztjkvben foglalt 902 négyszögöl 
holdogfalvi kerti szöllöt özv. Sebes Györgymftől 3860 
koronáért.

F’ávay Gábor és neje, veszik a debreceni 9635. 
sztjkvben foglalt Cserepes utca 17. sz. házat a Va­
súti alkalmazottak takarékpénztárától 102U0 kor.

CSARNOK.
IMI o 8 t o Ir a*.

— Regény. —
(Folytatás.)

Cserasnyósné nagy hatásra számított 
és nem is csalódott. Sárdi Géza elhalványult 
s csak ecy-kót szót rebegett:

— Nem, nem, az nem leheti
- De igy van uram, — erősítette Cse- 

resnyésnó — különben miért jöttem^daa 
ide? Megtudtam, hogy az ön menyasszony^ 
hát idejekorán figyelmeztetni kívántam. Az 
én megkönnyebbülésemre szolgál ez.

Bárdi Géza csaknem tántorogva ment 
az Íróasztalhoz:

— És engem lesújtott.. .
Pár percnyi szünet következett' Cse- 

resnyésné megint elővette csipkés zsabkon- 
dőjót, újra törülgette a szemeit, pedig nem 
volt ott egyetlen könycsepp sem. Bensőleg 
pedig örült, hogy a játék legnehezebb ré’ 
szón átesett, hamarosan túl lesz az egészen 
a az urával együtt megkapják a nehezen 
várt s nekik bizony fölöttébb szükséges 
jutalmat. 7 -

Sárdi Géza egy darabig némán nézett 
maga elé, azután hirtelen felemelte fejét e 
szilárd hangon szólt a szép asszonyra :

— Nem asszonyom, nem, ez lehe­
tetlen.

— De uram !
— Itt valami félreértés van. Annak 

kell lenni. Márta a legjobb, a legnemesebb 
szivü leány. Ideje javát otthon töltötte. Most 
is három hónapon keresztül, mig a mosto­
hájánál lakott, egyetlen egyszer volt künn 
az utcán, amikor templomon ment az édes 
apjával. . ...Nemi Nom 1 Itt valami félre­
értés vau. O.it megtévesztették asszonyom, 
Márta kisasszony maga a megtestesült erény, 
egy aranyos, édes, kedves, szelíd leány, 
valóságos angyal.

(Folyt, kőv.)

NYIZüTTÉR.*)
Nyilatkozat.

Grosz Ernő zenetanár aláírásával a 
„Debrecen“ tegnapi számában nyílttéri köz­
lemény jelent meg, me,y azzal az ürügy­
gyei, hogy a zeneconservatoriutn tanárat 
meg kell védeni (harmadik személyek tá­
madása ellen) — a Zenede és a zouedci 
tanárok ellen támad. A támadás igen meg' 
lep minket, ámbár megszoktuk, Hogy az 
ifjú conservatorium a mi közszeretetben 
álló, megbecsült Zenedénk érdememen meg- 
tépazása által a Zenede rovására törekszik 
érvényesülni. Nem fér ugyan össze e régi 
érdemes kultur.estülettel, sem annak be­
csületes törekvésű tanáraival, hogy egyesek 
tulkapó köteke léseire feleletül kicsinyes 
szóharcokba, hírlapi polemizálásokba bo- 
elátkozzanak, de az igazság érdekében s a 
nagyközönség helyes tájékoztatása céljából 
még is fentartja magának a Zenede tanári 
kara, hogy cikkírónak téves alapú, vagy épen 
rosszakaratú állításaira néhány nap lefor­
gása alatt megfelelő választ adjon.

Debrecen, 1911. február hó S.
A zenede tantestülete.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Szer k.

Áru- és értéktőzsde.
Február 8.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogram 

Diónként) 14,000 métermázsa búza.
j Rozs, zab változatlan, tengeri ártarfé.

A határidő-üzlet.
A katáridőüzlet iránya gyönge volt, mert kai 

földről olcsóbb jelentés érkezett. A gabonanemüek 
közül a búza 10 fillérrel olcsóbb, a többi peiig 
változatlan.

A forgalom időnként jélénk volt.
Az árak 60 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza április................... 1143 1136-1137
Búza május................... 112.", 1126-1121
Búza október............... 1094 1085-1086
Rozs április................ 814 816— 814
Rozs októberre .... 891 804- 802
Zab oki.......................... --— --
Zab április................... 860 860- 868
Tengeri máj. 1911 . . . 584 579- 580

Budapesti értéktőzsde.
Az elötőzsdén gyönge volt az irányzat, mert 

a külföldi tőzsdékről olcsóbb árakat jelentettek s o2 
realizálásokra buzdított. Később tömeges vásárlá­
sokra az üzlet képe megváltozott s uz értékek 2—3 
koronával drágább árak mellett kerültek felszínre.

A forgalom élénk volt.
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mggr Mindenféle nyomtatványt 
olcsóné» Ízlésesen kószlta Deb- 
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jsrtoeik.

Kiváló minőségű

Irodai kónyveKst.
FÖlÖDJWt
naplót
Pénztárkönyvet 
Folyószámla könyvet 

is mindenféle segéd
könyveket készít;

Követel.

«I

smaltly Mm
(Illeti kBnyvgyára 
vonaloió Intésete 
Debrecen, 

Plao-utcs 31 az.

Egyedüli elárusító helyi 
Kizárólagos raktári

- — Újdonság I

LECITHIN
COGNAC
tintáié ereje folytin elsőrendű 

erősítő gyógyoognao

A Lecithin Cognak testileg vissza­
maradt egyéneknél, úgy gyerme­
keknél mint felnőtteknél, de kivált 
lábadozásban lévő gyengélkedők­
nél csodálatos hatással bir, mert 
a hanyatló erő rövid használat 
után tökéletesen helyre áll, miért 
is az orvosdk nagyon ajánlják.

Kizárólagos egyedüli elárusító hely: 127

n«hreoenben : Fried és Lövenheim fűszer, csemege, 
kávé, rum, likőr és cognac különlegességek üzle­

tében Piac-utca 72. Telefon 740.
Kábán : Klein Miksa üzleteben.

Vízvezeték, fürdőbertodezéá 
és csatornázás! Vállalata.

Elvállalja az udvar 155

Szakszerű c$atori)ázásái
a kaputól befelé, kívánat szerint, kőagyag 
beton vagy öntötvascsővel. Tetöviz le­
folyó udvari vezeték elkészítését. Fürdő­
berendezés, angol closet felszerelését.

Jótállással jutányos áron.

jüühely és iroda: Sarabos-u. 54. 
jltinta ízlel: Egyháztér 5. szám.

Telefon szám: 321.

Modern 3 szoba
előszoba, fürdőszoba, konyha kamara 
mosókonyha, sötét és világos pincékkel 
külön padlással, villanyvilágítás, vizve- 
vezeték és ose- bfoflA Megte- 
rép kályhákkal KlwUUe kinthető 
délután 3 órától. Ugyanitt egy külön be­
járatú bútorozott szoba előszobával és 
egy pince lakás is kiadó.

Vígkedvű Mihály-n. 17. sz.

Pénzintézetek 
Irodák és műhelyek 

részére
elsőemeleti és földszinti helyiségek Kossuth- 
utca elején kiadók. Értekezhetni Kardos 
i.ászl* Kossuth-utcai üzletében. Ugyanott

ar* 3 hold föld i±‘t
Tasnádi-utca 5 szám alatt. 163

}

Árverési hirdetés.
Mindazon zálogtárgyak, melyeknek a 

határideje lejárt, f. év február hó 24-én dél­
után 3 órakor nyilvános árverésen iparható­
ság! kiküldött jelenlétében elfognak adatni.

Debrecen, 1911. február hó 7-én

2181
Debreceni kézlzálog-kölcsön-lntézet 

r.-f. Debrecen.

Telefon 276. Telefon 276

4SI és TwamfjffOM» számra

Porosz kőszén
nagyban cs kicsinyben házhoz szállítva 

beszerezhető
Háy Károly és fia

tűzifa kereskedőknél. 21
E> ‘rendelési Iroda : Széohenyl-utca 12. 
f lefon 276. Telefon 276.

Heti Bank int Ältel
Deák Fereno-u, 26. szám alatt 

ez év január l-én megkezdte i üködé ét

Foglalkozik mindenféle kölcsönök le- 
lebonyolitásával, a legolcsókk kamatláb es 
legelőnyösebb feltételek mellett 212

Folyószámlái betéteket elfogad legma- 
gassabb kamatozásra.

Jelzálog kölcsönöket kényelmes vissza­
fizetésre folyósít. Felvilágosítással szívesen 
szolgál r ~ az igazgatóság.

Domb-utca 20. számú házam
eladó-

Van benne egy 4 szobás utcai modern 
lakás, egy 3 szobás udvari lakás, hátul bősé­
ges terület nagy keresztépület létesítéséhez. 
Egészséges kertes udvar szóllőlugassal, jó- 
vizü kuttal. Az utcai lakás április, az ud­
vari lakás május 1-re kiadó. A lakások a 
nappali órákban megtekinthetők 214

Értekezhetni a tulajdonossal

ügyvéd, Piac-n. 63.

A Debreceni Első Takarékpénztár 
Piac- Kossutb-i. sarki bérházában

1911. augusztus 1-től

Villamos világítást
motor dinamó berendezést

mindenféle uj villany csillárok készí­
tését dáz és petroleumlámpáknnk vil­
lanyra átalakítását, újra átcsiszolását 
mind a legjobb kivitelben! jutányos 

árak mellett késziti

Földvári L
Delreoenl Első villamos és műszaki ] 

felszerelési vállalat. 176 f
Elektrotechnikai gyártelep: 

Széchenyl-u. 55. Telefon 816,1 
Iroda és üzlet: Plao-n. Telefon 1681

Hirdfitméiiy ■
A Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága 

felhívja a t. részvényeseket, hogy az alaptőkére a további befizetéseket a 
következő részletekben teljesítsék:

1911. márc. 1-ig a részvények névértékének további 20°/o-a, azaz 
részvényenként 40 koronái

1911. április 1-ig a részvények névértékének további 20/o-a, azaz 
részvényenként 40 korona \

1911 május 1-ig a részvények névértékének további 20 n-a, aza
részvényenként 40^korona^, 10o/0-a, azaz részvényenként 20 korona,
továbbá részvényenként alapítási költségek fejében 3 korona/SfjZeSö’ 
illeték fejében 1 korona 26 fillér, összesen 24 korona 26 fillér fizetendő.

A késedelmes befizető az elmulasztott határnaptól számítandó 6®/#
kamat0tAzÍZ1911. március l-én esedékes részlet a Debreceni Hitelbank 
Részvénytársaságnál vezetett folyószámlákra, a további részletek int 
^SWSSutca 85. sz. Wiener-féle ház, I. em. f-zetendők.

Debrecen, 1911. február hó 7-napján. 1

Az igazgatóság
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Ä« iaetduVeek dya 10 étáig 60 Dlír, 

den fc-vjbbi ax 6 fillér. VnitlQO 
x éltük# aywtettss* 10 OlMr. x

UHttod tadtkcsMlvkn ponseman rálaxxolxBt, 
ti ■ nctBit^ postabt-tyeg brtildcttt.

Apró MWetéaek előre lsetendéL

HAJDISZEK, kitűnő szabású princes miderek, 
bált virágok, cjöngydíszek, a legnagyobb 
választékban Itcnyáts Emilnél Debrecen. 4öiá 

Ifcs krajcárba kei üt egy par Harisnya lejelés pa­
rti úttal együtt, Benyáts Emil villanyerőre be­
rendezett üítrií aiyagyára Debrecen. 44'á

VALÓDI B2C"edi ozsa éa édes nemes paprika ka- 
lőciegetieegek óritei raktára Lindenfeld J. Jené fii- 
sxemxtykoraskei Msében. Városház-u. 2* Rózsatér 3,
Telefon 79 ez- ______ ____________ 43 6

G4ZER6VEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lmdenfold J. Jené füszernagykereakedésében 
Városháe-utcs. 2. Rússatér 3. Telelőn 79 az. 4.J a 

HAJHULL AS ellen legjobb a Tannó china hajszesz. 
1 üveg 1'60 fillerOrosz Nagy Ferenc gyógyszer- 
lírában a színház mellett 3—41 á

venni 
ren­

delni az bizalom- Cnlii«! Ifárníu pol- 
mal keresse fel « ulüvl KaiulJ ggrj 
és katonai cipész-mestert, Csspó-n. 4L

40’é
jriKi szép és tartós cipőt füg

Károly
A LEGJOBB izü aromás pörkölt kávé Fél egy­

házinál kapható, villany üzemü kávépörkölde 
a kirakatban. Piac- és Miklós-utca sarok. 38já

KQSSUTH-utca 6* szám alatt két földszintes 
udvari szoba, jelenleg a Debreceni gőztégia- 
gyár által bérelt irodahelyiség Május hó 1-től 
kiadó. Értekezhetni Kaszanitzky Endre üz­
letében. 36 á

KIADÓ udvari lakás, két szoba, előszoba, 
konyha, kamara és pince, május 1-sőre Arany 
János n. 19. . 35 á

Valódi orosz teä’ arörnasTzämitoTa legfinö-
mabii iinnősógekbeu kimérve és csomagok­
ban kapható, Király lüszerüzletében, Dógen- 
feld-tércn a Tisza házban. 10 dóka törmelék 
orosz tea 25 krajcár. 10 deka uagylevelü 
orosz tea 25 krajcár. 10 deka kis levelii 
orosz tea 30 krajcár. 32já

3 szobás udvari lakás kiadó, Batbyányi-u. 14.
____________ ____________ _____________ 28 á
VÍGKEDVŰ Mihály-utca 15 sz. alatt négy szo­

bás utcai és 2 szobás udvari lakás mellék­
helyiségekkel május 1-sőtől kiadó, villany­
világítás bevezetve, jó vizű kút az udvarban, 
egy lakásnak is használható. 872

EGY raktárhelyiség kiadó József Király her- 
ceg-u. 34. 838

SZéchényi-nt 14szám alatt károm szoba, konyha 
kamara, fürdőszoba, üvegezett veranda" és 
pincéből álló lakas május hó 1-ére kiadó. 697

MODERN úri lakás a Ferenc József-ut 23. 
számú villában kiadó, közvetlen a méntelcp- 
ppl szemben levő villamosvasúti megállónak 
Értekezhetni Timár-u. 32 sz. alatt az udvar­
ban. 619

20 és 80-as bolvilágn csatornázási betoncső ol­
csón szerezhetők be Schiffmannal, Pesti-utca 
3. Telefon 852. 479

FRISS Újság naptára 30 fillérjével kapható 
lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknál.

__________________ ___ __________________ 28
FELSŐRUHA varrást, alakítást válalok laká­

somra, Csapó-utca 1. első emelet 4. 878
KIADÓ május 1-ro 4 szoba, előszoba, vízveze­

tékkel és gázvilágitással, Csapó-u. 34. 883
SAJáTKéSZITMéNYü fóderos gyermekkoc-ik 

és angol kocsik, mindeufólo kosarak, bőrön­
dök kapható legolcsóbb árban, Kossuth-u, 25. 
.Javításokat gyorsan és pontosan készítünk. 
Brandt._______________________________ 896

MINDENNEMŰ kézimunkát elvállalok Müller 
Etel Vargakert, Herceg-u. 18. 891

HáRÖM szoba, elő-, iürdöszobával, villany és 
vízvezetékkel májusra kiadó. Arany János 20.

TISZTESSóÜES magános nö gazdasszonynak 
ajánlkozik magános úrhoz, helybe vagy vi­
dékre, esetleg nagyobb parócbiara. Cim Csapó 
n. 23. V. M. Gazdasszony. 857

üZLETHELYISéG csak suszter vagy fodrász­
nak kiadó, Yarga-u. 35. Ugyanott egy fű­
szeres tanuló fizetéssel felvétetik. 887

KERESLET.
PA CELT virágüzletében egy jó megjelenésű
_szolid leány clárusitónónek felvétetik. 34|á
EGY gyakorlott detailista felvétetik Főlegyházy 

János kereskedésében. " 3314

FRISS Újság darusítására férfiak és asszo­
nyok felvétetnek a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalában.____  870

KÓRUSAB nő házvezetőnői állást keres, özv. 
Szókéné, Vargakert, Boldizsár ház 23. 857

MEG V6TELRE kerestetik Ipolyi Magyar Mitho- 
logiájn. Cim a kiadóhivatalban. 668

GéZKáLYHA megvételre korestetik. Cim a ki- 
adúbau. 885

Jó irásu 27 éves fiatal ember bank állásra szöí- 
gának, 1000 korona óvadékkal pályáznék. 
Cim akiadóhivatalban.- 884

VARRÓ leányok géppel felvétettnek, Brüll Zeig- 
mondnál, Csapó-u. 19. 888

ELáRTSITóNó felvétetik kenyér üzletbe Péterfia
__11 szám. 890
IRODISTA kisasszonyt keresek 40 kor fizetés­

sel febr. 15-re. Déli órákban. Gólya-utca 17.
kerestetik Brüll 

899
FóRFI fehérnemű varóné 

Zsigmondnál, Csapó-u. 19
AZONNALI beköltözésre keresek 2 va^y 3 

szobás lakást keresek. Kertész füszeríreres- 
kedó. 894

SZáLLITáSI vállalatnál 20 kocsis.~havi 80 kc^ 
róna fizetés és 6 koron» lakbér javadalma­
zással, valamint 18 állandó mellék munkás 
havi 75 korona javadalmással felvétet k. Irás- 
tndás mogkivántatik, aki már szállj tónál mű­
ködött előnyben részesül. Jelentkezések M. 
A. V. szállító hiyatalnál Piac-utca 60. 893

MÜNKáS leányok felvétetnek Hrabéczynél 
Széchenyi-n. 42. 892

ELAPAS.
HATVAN hektoliter három éves homoki ó-bor 

eladó. Kardos László Kossuth-utcai üzletében. 
____________ 46 a
EGY Singer varrógép eladó, Vilmos huszár 

laktanyával szemben levő kistanyában. 879

ELADÓ vagy kiadó 3 évre vagy félévi fel­
mondás mellett május 1-én egy 5 szo­
bás teljes modern felszerelés melletti 
különálló lakás 400 öles szabad területen. 
Cim a kiadóhivatalban. 875

Modern uj ház a Ing-
nagyobb kényelemmel berendezve, vil­
lanyvilágítással, vízvezetékkel, fürdő 
szobákkal angol elesettekkel, Bud- 
veiszi cserépkályhákkal, az egész 
alápincézve, parkírozott udvarral

M' Megtekinthető délután 3 
1, órától, — hol ? meg­

mondja a kiadóhivatal. M

Eladók
teljes kényelemmel ellátott modern

lakosztályok
lakásnak, irodának, vagy hivata­
loknak, továbbá két üzlet és rak­
tárnak való helyiségek, május hó 

1-sejére a
József kir. hrag-uica 3537, sz, alal
épült teljesen uj bérbázban. Érte­
kezhetni ugvanott. 141

Házhelyeknek
vagy gyártelepnek kiválóan alkal- 
mas 2900 négyszögöl területű

a tiszvisető
telep közvetlen közelében, de szebb 
emcikedettebb helyen e>la«*<«S ’ 
33-Ö1 fronttal, az István-utra, (Szo- 
bolói íőországuíon) 45 ölnyi frontja 
a Nemes-utra szól. Szemben van a 
Ferenczy Elek ur majorsági földjével. 
Értekezhetni:

Dr. Komlóssy Imre
ügyvéddel,

Bethlen-ntoa 10. Telefon 259 sz.

Menyasszonyok!
kelengyéihez szükséges i

üveg porcellán és lámpa
beszerzése legalkalmasabb

Lám Sándornál
Debrecenben, Piac és Hatvan-n. sarok

Étkező, kávés, teás és mosdó kész­
letekben, úgyszintén flvegszervlzekben a 
legegyszerűbbtől a legfinomabbig állandó 
nagy választéka raktár.
«msar- Esküvői, névnapi m__

alkalmi ajándékokra 
ezüstéit fémáru és evőeszközökből, valamint 
majolika, porcellán és egyébb dlszmfl árok­

ból külön osztály. 17\

Jegyesek és házasnlandók fgyelmébe!

BÚTOR
szép és jóki vitelben leg­
olcsóbban beszerezhetők

IiEFKOVITS JAKAB
bútorra ktárában Széchényi-u. 1. 131

: tessék Ufinrelnl •

Fodor Testvérek
szemfedö és sfkoszorugyára Debrecen.

Telefon 346 sz, Telefon 846. sz.
Van szerencsénk a nagyérdemű közön­

séggel tudatni, hogy a „Bizalom" elmü 
temetkezési Intézetünkben (Kistemplom- 
bazár) az ország fő és nagyobb várossal 
szokása szerint a temetések rendezését 
osztályokra osztottuk, mely szerint;

I-ső osztálya temetéshez 
sima koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas 
gyászkocsival .... 50 korona

II. osztálya temetéshez
ércállásu koporsó és ahoz való kellékek 2 
lovas gyászkocsival . . 80 korona

III. osztálya temetéshez
bársonyos koporsó és ahoz való kellékek 
2 lovas gyászkocsival . . 120 korona.

IV. osztálya temetéshez
érckoporsó és ahozvaló kellékek 4 lovas 
gyászkocsival ... 200 korona.

V. osztálya temetéshez
díszes érckoporsó és ahozvaló kellékek 4 
lovas gyászkocsival. . . 300 korona.

VI. osztályú temetéshez 
sareofág koporsó és ahozvaió kellékek ,4 
lovas gyászkocsival . . 400 korona.
Sajátgyártmánya slrkoszornk 70 Aliiért61 feljebb. 
Díszítésekét díjtalanul teljesítjük, külötf költség- 

vetéssel szDesen szolgálunk. 189

Wrtorgógépen (a „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonolj Tlua flyaUk


